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Τελετή Λήξεως των Ιερατικών Συνάξεων της Ι. Μ. 
Ελευθερουπόλεως
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ελευθερουπόλεως

Την Πέμπτη 28 Μαΐου 2026 πραγματοποιήθηκε στο Συνεδριακό 
Κέντρο της Ιεράς Μητροπόλεως «Άγιος Ιωάννης ο 
Χρυσόστομος», παρουσία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη 
Ελευθερουπόλεως κ. Χρυσοστόμου και σύσσωμου του ιερού 
Κλήρου της Μητροπόλεως, η τελετή λήξεως των μηνιαίων 
Ιερατικών Συνάξεων της Ιεράς Μητροπόλεως Ελευθερουπόλεως 
κατά το κατηχητικό έτος 2025 – 2026.

Μετά την εναρκτήριο προσευχή, τον λόγο έλαβε ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. 
Χρυσόστομος, ο οποίος καλωσόρισε και παρουσίασε τον προσκεκλημένο εισηγητή 
της τελευταίας Ιερατικής Συνάξεως, Ελλογιμώτατο Ομότιμο Καθηγητή Θεολογίας 
του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης κ. Μιχαήλ Τρίτο. Ο 
Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε με θερμούς λόγους στην πολύχρονη και πολύτιμη 
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προσφορά του καθηγητού τόσο στον θεολογικό χώρο όσο και στην Εκκλησία 
γενικότερα, επισημαίνοντας ιδιαίτερα την παρουσία του σε παλαιότερες 
εκδηλώσεις της Ιεράς Μητροπόλεως, καθώς και την σταθερή συνεργασία του με 
το περιοδικό της Μητροπόλεως «Άμβων Παγγαίου», μέσα από δημοσιεύσεις και 
θεολογικά άρθρα υψηλού επιπέδου.
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Στην συνέχεια, τον λόγο έλαβε ο Ελλογιμώτατος Καθηγητής κ. Μιχαήλ Τρίτος, ο 
οποίος ανέπτυξε το θέμα: «Ο ιερεύς ενώπιον των προκλήσεων της απιστίας». Στην 
εκτενή και ιδιαιτέρως εμπεριστατωμένη εισήγησή του αναφέρθηκε στον σύγχρονο 
ρόλο του ιερέως μέσα σε μία εποχή πνευματικής συγχύσεως, αμφισβητήσεως και 
απομακρύνσεως του ανθρώπου από τον Θεό. Ο κ. Καθηγητής υπογράμμισε την 
ανάγκη της απολογητικής μαρτυρίας της Εκκλησίας στον σύγχρονο κόσμο, 
αναλύοντας ζητήματα που σχετίζονται με τις σχέσεις θρησκείας και επιστήμης, 
την ιστορικότητα και θεότητα του Ιησού Χριστού, την μεταθανάτια ζωή, καθώς 
και την μοναδικότητα του Χριστιανισμού έναντι των άλλων θρησκευμάτων.

Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε στα αίτια της απιστίας στη σύγχρονη εποχή, όπως η 
άγνοια των θεολογικών αληθειών, η απολυτοποίηση της επιστήμης και του 
ανθρωπίνου νου, η ηθική κρίση και η απομάκρυνση του ανθρώπου από την 
εκκλησιαστική ζωή. Παράλληλα, με πλούσιες θεολογικές, φιλοσοφικές και 
επιστημονικές αναφορές, επεσήμανε ότι η αληθινή επιστήμη όχι μόνο δεν 
συγκρούεται με την πίστη, αλλά οδηγεί τον άνθρωπο στην αναζήτηση του Θεού 
και στην αναγνώριση του μυστηρίου της δημιουργίας.

Αναφερόμενος στο πρόσωπο του Κυρίου μας Ιησού Χριστού, παρουσίασε μαρτυρίες 
από την Αγία Γραφή, την ιστορία και την πατερική παράδοση, υπογραμμίζοντας 
ότι ο Χριστός αποτελεί το κέντρο της ανθρώπινης ιστορίας και την μοναδική 
απάντηση στα υπαρξιακά ερωτήματα του ανθρώπου. Ιδιαίτερη μνεία έγινε στο 
γεγονός της Αναστάσεως του Χριστού, το οποίο χαρακτήρισε ως το μεγαλύτερο 
γεγονός της ιστορίας και το θεμέλιο της χριστιανικής πίστεως.



Εκτενής αναφορά έγινε επίσης στην εσχατολογική προοπτική της Εκκλησίας και 
στην αλήθεια της αιωνίου ζωής, καθώς και στην ανάγκη ο σύγχρονος κληρικός να 
ομιλεί με θεολογική πληρότητα, ποιμαντική ευαισθησία και ζωντανή πίστη για το 
μυστήριο του θανάτου και της Αναστάσεως. Ο εισηγητής τόνισε ακόμη την 
μοναδικότητα του Χριστιανισμού ως της μόνης αληθινής αποκαλύψεως του Θεού 
στον κόσμο, προβαίνοντας παράλληλα σε σύντομη παρουσίαση και θεολογική 
αξιολόγηση άλλων μεγάλων θρησκευμάτων.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε ο κ. Καθηγητής και προς το πρόσωπο του Σεβασμιωτάτου 
Ποιμενάρχου, εκφράζοντας τον σεβασμό και την αγάπη του προς αυτόν, ενώ εξήρε 
το διαρκές ποιμαντικό του ενδιαφέρον για τον ιερό Κλήρο της τοπικής Εκκλησίας, 
καθώς και την πολύχρονη μέριμνά του για την θεολογική και πνευματική 
κατάρτιση των κληρικών μέσω του θεσμού των Ιερατικών Συνάξεων.

Μετά το πέρας της εισηγήσεως, τον λόγο έλαβε εκ νέου ο Σεβασμιώτατος 
Ποιμενάρχης κ. Χρυσόστομος, ο οποίος ευχαρίστησε θερμά τον Ελλογιμώτατο 
Καθηγητή κ. Μιχαήλ Τρίτο για την ιδιαίτερα εμπεριστατωμένη και ουσιαστική 
εισήγησή του, υπογραμμίζοντας την πνευματική ωφέλεια που αποκόμισαν οι 
κληρικοί από την ανάπτυξη του θέματος. Ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε ότι η 
επανάληψη και η διαρκής εμβάθυνση στις αλήθειες της πίστεως αποτελούν 
αναγκαία προϋπόθεση για την πνευματική καλλιέργεια και τη σωστή ποιμαντική 
διακονία του κλήρου, ενώ στάθηκε ιδιαίτερα στην ανάγκη διαφυλάξεως του 
ορθοδόξου φρονήματος και της πιστότητας στην εκκλησιαστική παράδοση.

Ακολούθησε γόνιμος διάλογος και παρεμβάσεις από κληρικούς της Ιεράς 
Μητροπόλεως, μέσα σε κλίμα ουσιαστικού προβληματισμού και πνευματικού 
ενδιαφέροντος, επί θεμάτων που ανέπτυξε ο εισηγητής κατά την ομιλία του. Τόσο 
ο Ελλογιμώτατος Καθηγητής κ. Μιχαήλ Τρίτος όσο και ο Σεβασμιώτατος 
Ποιμενάρχης κ. Χρυσόστομος απάντησαν στις επιμέρους τοποθετήσεις και 
παρείχαν διευκρινίσεις πάνω σε θεολογικά και ποιμαντικά ζητήματα που 
απασχολούν τον σύγχρονο κληρικό.

Ολοκληρώνοντας την συζήτηση, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε εκ νέου τον κ. 
Μιχαήλ Τρίτο για την παρουσία και την πολύτιμη συμβολή του στην τελευταία 
Ιερατική Σύναξη του κατηχητικού έτους, εκφράζοντας την ευχή να βρίσκεται και 
πάλι κοντά στον ιερό Κλήρο της τοπικής Εκκλησίας και σε μελλοντικές συνάξεις.

Τέλος, σύντομη προσφώνηση απηύθυνε ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς 
Μητροπόλεως Αρχιμανδρίτης π. Χρυσόστομος Μπένος, ο οποίος αναφέρθηκε στην 
ολοκλήρωση του φετινού κύκλου των Ιερατικών Συνάξεων, που 



πραγματοποιήθηκαν καθ’ όλη την διάρκεια του κατηχητικού έτους με την πατρική 
μέριμνα και καθοδήγηση του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου κ. Χρυσοστόμου.

Στην προσφώνησή του υπογράμμισε ότι κατά την διάρκεια της χρονιάς 
εξετάσθηκαν σημαντικά θεολογικά, λειτουργικά, ποιμαντικά και κοινωνικά 
ζητήματα, που αφορούν την σύγχρονη ποιμαντική διακονία του κληρικού, ενώ 
ιδιαίτερη αναφορά έγινε στην σημερινή εισήγηση του Ελλογιμωτάτου Καθηγητού 
κ. Μιχαήλ Τρίτου με θέμα «Ο ιερεύς ενώπιον των προκλήσεων της απιστίας», η 
οποία, όπως τονίσθηκε, προσέφερε πολύτιμο προβληματισμό και πνευματικά 
εφόδια για την σύγχρονη ποιμαντική μαρτυρία της Εκκλησίας.

Εκ μέρους όλου του ιερού Κλήρου της Μητροπόλεως, ο Πρωτοσύγκελλος εξέφρασε 
θερμές και υιικές ευχαριστίες προς τον Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη για το 
αδιάλειπτο ενδιαφέρον και την διαρκή μέριμνά του για την πνευματική, θεολογική 
και ποιμαντική κατάρτιση του Κλήρου, επισημαίνοντας ότι επί είκοσι δύο συναπτά 
έτη αρχιερατικής διακονίας του Σεβασμιωτάτου, ο θεσμός των Ιερατικών 
Συνάξεων συνεχίζεται αδιαλείπτως, αποτελώντας πλέον ένα πραγματικό σχολείο 
εκκλησιαστικής ζωής, αδελφικής κοινωνίας και ποιμαντικής καταρτίσεως για τους 
κληρικούς της τοπικής μας Εκκλησίας.

Παράλληλα, εξέφρασε ευχαριστίες προς όλους τους εισηγητές που συμμετείχαν 
στις φετινές συνάξεις, καθώς και προς τους πατέρες που συμμετείχαν με συνέπεια 
και αδελφικό πνεύμα σε όλες τις μηνιαίες συναντήσεις του Κλήρου. Η Ιερατική 
Σύναξη ολοκληρώθηκε μέσα σε κλίμα αδελφικής κοινωνίας, με ευχές προς όλους 
για καλό και ευλογημένο καλοκαίρι και με την προσευχή να συνεχισθεί και κατά το 
νέο εκκλησιαστικό έτος το πολύτιμο αυτό έργο πνευματικής και ποιμαντικής 
επιμορφώσεως του ιερού Κλήρου της Ιεράς Μητροπόλεως Ελευθερουπόλεως.
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